



КРАСНОГОНЬСКИЙ МЛАДЯЖЬ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 17 МАРТА 1999 ГОДА.

№ 22 (10995)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

В текущем году «Газпром» намерен добыть 543 миллиарда кубометров природного газа, что на 10,7 миллиарда меньше, чем в 1998 году, заявил заместитель председателя правления ОАО «Газпром» Валерий Ремизов.

Первое судно с грузом продовольственной помощи из США пришло 12 марта в порт Санкт-Петербурга. Оно доставило в Россию 48 контейнеров с семенами гороха. Всего с Запада на российский рынок должно поступить 1,7 млн. тонн пшеницы, 100 тыс. тонн риса, 30 тыс. тонн сухого молока, 500 тыс. тонн кукурузы, 200 тыс. тонн соевых бобов, 300 тыс. тонн соевого шрота, 120 тыс. тонн говядины, 50 тыс. тонн свинины и 50 тыс. тонн куриного мяса. Стоимость всего «пакета» 953 млн. долларов.

В школах Советского района Тюменской области возрождено пионерское движение. По инициативе руководства управления образования, обновленная и скорректированная с учетом времени идеология поможет заполнить образовавшийся в последние годы вакуум в нравственном и моральном воспитании школьников, отвлечь подростков от наркомании и пьянства. В школах района прошли первые торжественные линейки.

«Запад меня предал», — заявил американской печати бывший президент СССР М. Горбачев накануне торжественной церемонии по вступлению в НАТО Польши, Венгрии и Чехии. По его словам, это расширение НАТО на восток столь же унижительно для России, как Версальский договор для Германии после первой мировой войны.

В соответствии с порядком исчисления времени на период с 28 марта по 31 сентября 1999 года в стране устанавливается «летнее» время. В связи с этим Госстандарт уведомляет о переводе стрелок часов на всей территории России на 1 час вперед в 2 часа ночи 28 марта 1999 года.

Указом Б. Ельцина В. Овчинников назначен первым заместителем главнокомандующего Внутренних войск МВД России.



Рис. А. ШУШЕНКОВА (Воронеж)

ЦИТАТА НОМЕРА

«Самоидентификация с Богом, естественно вытекающая из веры в свою особость, к несчастью, была типичной для наших реформаторов».

П. Авен, Январь 1999 г.
Бывший министр в правительстве Е. Гайдара.
Президент Альфа-банка.

«От нас требуют, покайтесь, признайте, что неумехи, что ничего у вас не вышло. И, разумеется, отойдите в сторону, без вас обойдемся. Пусть другие... И вот тут-то пропадает мое смирение каяться. Ибо следствием будет не милостивое прощение исстрадавшегося народа, а обращение его к иным, ложным пророкам».

Е. Ясин, Март 1999 г.
Бывший министр экономики
в правительстве реформаторов.
Директор Экспертного института
и научный руководитель Высшей школы экономики.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

НА НАЧАЛО марта в Норкинской волости на личном подворье содержится 167 коров, 73 лошади, 334 овцы, 54 поросенка. Из техники в частном секторе имеется около десяти тракторов с необходимым навесным инвентарем, три грузовые машины и пять комбайнов. На молокозавод от населения волости поступает через день 1300 литров молока. Теперешняя приемная цена на сборное молоко по 2 руб. 50 коп. литр вполне устраивает крестьян и они начинают думать об увеличении поголовья коров в личных хозяйствах.

В СУББОТУ, 13 марта, в Опоचेцком районном ЦДИК прошел районный отборочный тур областного фестиваля «Сельские звездочки». На конкурс своих юных артистов представили Любимовский, Петровский, Приозерный, Звонский и другие сельские Дома культуры. Свои номера демонстрировали певцы и танцоры, чтецы и даже юные поэты, проживающие в глубинке. Исполнители, отмеченные жюри районного отборочного тура, будут участвовать в зональном

туре фестиваля «Сельские звездочки», который пройдет у нас в Опочке в ЦДИК 20 марта. В нем примут участие юные артисты нескольких районов.

НА ТРИНАДЦАТОЙ сессии областного Собрания депутатов депутаты решили поддержать кандидатуру В. В. Овчинина на должность судьи Псковского областного суда.

НАЗНАЧЕННОЕ на минувшей неделе отчетное собрание в кооперативе «Духновский» не состоялось. Ни директор, ни глава волости, ни специалисты не проявили должной заботы по организации этого важного по итогам 1998 года мероприятия.

ПРИ НЕОБЫЧНО большом стечении народа в минувшую пятницу состоялись похороны директора музыкальной школы Аркадия Ивановича Трофимова на Варыгинском (Масловском) кладбище. В последний путь усопшего провожали работники культуры, преподаватели школ, бывшие ученики учителя музыки.

Нарушений не выявлено

Сотрудниками Опоचेцкого РОВД проведена проверка заявлений о продаже леса неизвестным лицам межхозяйственным лесхозом «Опочецкий» и использовании леса в коммерческих целях совхозом «Красный фронтвик». Об этом шла речь в материале «Дежурная часть», опубликованном в номере районной газеты от 13.03.99 г. Руковод-

ство отдела внутренних дел сообщает, что никаких фактов хищения леса в межхозяйственном лесхозе «Опочецкий» и совхозе «Красный фронтвик» не установлено.

Одновременно редакция сообщает, что прокуратура никаких сообщений по этому поводу непосредственно для публикации в газете не предоставляла.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

НА ТРАДИЦИОННОМ совещании в администрации района в понедельник были рассмотрены текущие проблемы, над которыми работает местная власть.

О. А. Ефимов поставил задачу в ближайшее время провести отчеты глав администраций сельских волостей перед населением. На этих отчетах будут присутствовать и работники администрации района. Продолжает оставаться на контроле у Олега Андреевича вопрос сбора молока от населения и своевременного расчета за него. Глава района поручил разобраться с жалобами граждан по расчистке дорог к деревням, где местное население сдает молоко.

Руководитель финансового управления района З. Ф. Иванова отметила на совещании, что вступление в силу закона о налоге на вмененный доход с 1 апреля с. г. ставит перед предпринимателями, руководителями торговых организаций и финансистами массу вопросов, на которые пока нет ответов. Это подтвердила и начальник налоговой инспекции по Опочецкому району Г. С. Александрова.

Как всегда, на совещании присутствовала тема обеспечения топливом котельных. О. А. Ефимов озадачил начальника УЖКХ И. Ф. Шапоида планами заготовки дров на будущий отопительный сезон. 9—10 тысяч кубометров дров надо будет запастись. Это обойдется значительно дешевле, чем закупать печное топливо и каменный уголь, хотя полностью от этих видов топлива району не отказаться. Однако дрова всегда под рукой, и их запас должен быть сделан достаточный.

На прошедшем во Пскове

совещании по вопросам гражданской обороны отмечалась хорошо организованная работа в этом направлении в нашем районе.

Руководитель Центра социального обслуживания населения Н. Ю. Васильева проинформировала о работе по внесению в компьютерную базу данных сведений обо всех инвалидах района.

В сельскохозяйственных кооперативах продолжают общие отчетные собрания. До конца марта они должны пройти в «Авангарде», «Опочецком», «Ниве», «Колосе» и «Духновском».

В ближайшее время решено вернуться к анализу производственной деятельности совхоза «Красный фронтвик».

12 марта на приеме у депутата, заместителя председателя Собрания депутатов Псковской области Б. Г. Полозова побывали более 50 граждан по различным вопросам.

18—19 марта в нашем районе пройдет областной семинар заместителей глав администраций районов.

Исполняющий обязанности начальника управления образования района И. К. Горлов сообщил, что в школах скоро начнутся весенние каникулы.

Главный врач района Ф. М. Степанов доложил о проблемах больницы. Среди них обеспечение питания больных, закупка инсулина для диабетиков, необходимость создания должных условий для санитарной обработки поступающих больных от вшей. По инсулину финансирование идет через Псков, другие вопросы будут решаться на месте.

Начальник РОВД В. К. Полукетов сообщил об оперативной обстановке в районе.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» (№ 41) советует: «Не смотри телевизор — Санта-Барбарой станешь».

Как метко заметил крупнейший философ нашего века Людвиг Витгенштейн, слова и имена, в сущности, ничего не выражают. И тем не менее мы стараемся тщательно выбирать имена для своих детей, понимая, что с именем этим человеком придется жить до конца дней своих. И зачастую на наш выбор влияют не только традиции и личные предпочтения, но и модные новинки кино и эстрады.

Так, в Англии каждый год проводятся исследования, чтобы установить, какие имена сейчас в моде, а какие устарели. И по итогам прошлого года выяснилось, что резко увеличилось число мальчиков, чьи родители назвали Джеком — именно так зовут главного героя фильма «Титаник».

А в Америке популярны имена звезд Голливуда, которые в настоящий момент считаются самыми модными. Это сокрушительное поражение потерпело бывшее недавно вполне приемлемым имя Моника. Если в 1997 году им назвали 6735 девочек в Техасе, то в прошлом году — всего двух!

Ну а что творится с выбором имен для новорожденных в России? Выборочные обследования в загсы Москвы и области показали, что наш народ если и реагирует на события в мире шоу-бизнеса и кино, то разумно и патриотично. Например, после недавних концертов Аллы Пугачевой в «России» в Мещанском загсе зарегистрировано увеличение мальшечек, чьи родители назвали Аллами. В остальном же предпочтения в плане женских имен остаются традиционными — Мария, Елена, Ольга, Наталья, Светлана, Валентина.

Что касается наиболее популярных мужских имен, то здесь при желании можно обнаружить определенный политический уклон — Геннадий, Евгений, Владимир, Борис, Григорий, Юрий, Сергей, Андрей.

Встречаются и курьезы. Так, в загсе города Одинцова недавно зарегистрировали одну девочку, которой родители решили дать имя Нинель. И невдомек было, что якобы «французская» Нинель — на самом деле чисто советское изобретение и означает слово «Ленин», только перевернутое. Но это еще что! На вокальном отделении Московской консерватории до сих пор с ужасом вспоминают одну абитуриентку, которую родители наградили звучным оперным именем Травиата. Не знали, видимо, эти поклонники Верди, что Травиата — это не имя, а прозвище героини, которое переводится как «падшая».

А на днях в криминальной хронике фигурировала годовалая девочка, которую зовут Мессалиной! Нетрудно догадаться, какие оценки по истории были в школе у родителей. Так что, если вы хотите оригинальничать и назвать своего ребенка необычно, поинтересуйтесь хотя бы, что это имя означает и кто из исторических знаменитостей его носил.

В администрации района ПРОСТОЕ ВОРОВСТВО? НЕТ, УГОЛОВЩИНА!

В администрации района по инициативе главы района О. А. Ефимова состоялось заседание, на которое были приглашены начальник РОВД В. К. Полуектов, помощник прокурора района И. С. Барканов, начальник районного комитета по защите природы В. И. Федоров, начальник районной налоговой инспекции Г. С. Александрова и другие ответственные лица.

Совещание было связано с публикацией в районной газете от 5 марта статьи помощника прокурора И. С. Барканова «Был бы контроль — так бы не ворозали».

На совещании отмечалось, что воровство цветных металлов достигло небывалых размеров. Оно стало всенародным бедствием. Километрами снимаются высоковольтные алюминиевые линии электропередач. Целые поселки, населенные пункты бедствуют без электричества, воды, как это недавно случилось в совхозе «Красный фронтвик». Без энергии остались фермы, административные здания, детский садик, где детям уже месяц не подаются вода в дома.

Из-за воровства кабелей терпит огромные убытки районный узел связи. Провода с цветными металлами вынимают из-под земли, изоляционные трубы и т. д., из-за чего лишаются важные объекты административных органов.

Наносится непоправимый, сокрушительный удар народному хозяйству из-за воровства электромоторов и других силовых установок. Это все уже оценивается не как воровство, а как уголовные преступления, граничащие с государственным вредительством.

За последнее время руководители сельскохозяйственных кооперативов и промыш-

ленных организаций по поводу разрушительных действий грабителей 23 раза обращались в милицию, прокуратуру с письменными заявлениями, а от районного узла связи в течение месяца дважды, и только три заявления было рассмотрено и приняты меры.

Большинство заявлений, которые направлялись в правоохранительные органы, не направлялись в административную комиссию. При тщательном рассмотрении заявлений было отмечено, что многие правонарушения носят уголовный характер, как вредительство, но по ним прокуратурой не возбуждаются уголовные дела.

В сельскохозяйственных кооперативах «Нива», «Авангард» известны похитители цветных металлов, но к ним до сих пор не приняты меры. Правоохранительными органами, налоговой инспекцией не выполняется распоряжение № 307 от 8.04.97 г., где контроль за законностью возложен в первую очередь на них.

Недостаточно работает административная комиссия. Председатель В. Н. Коробов в большинстве случаев проявляет беспринципность к нарушителям.

Глава района О. А. Ефимов отметил, что правоохранительные органы, налоговая инспекция самоустранились и не принимают должных мер к нарушителям, не оказывают содействия административной

комиссии. И он вправе, согласно Уставу района, ст.ст. 35 и 36, за невыполнение распоряжений администрации района или за их игнорирование осуществлять контроль за их деятельностью и давать свои предложения о работе руководителей в вышестоящие организации для принятия к ним соответствующих мер.

Он также призвал усилить контроль за работой пунктов приема цветных металлов, более активно вести работу с воровством металлов, не оставлять незамеченным ни одного случая неправомерного в этом отношении действия.

Глава района О. А. Ефимов отметил, что подобная недооценка происходящего в народном хозяйстве непонятна и необъяснима. Более того, по словам председателя административной комиссии В. Н. Коробова, уполномоченные милиции, участковые еще не научились или не хотят составлять в достаточной мере объективные, согласно положению, акты по нарушениям работы пунктов приема металлолома. В Положении приема вторсырья, в т. ч. цветных металлов, указывается, что можно принимать только по справкам-разрешениям, заверенным печатью. Однако это положение не выполняется.

За последнее время благодаря районной административной комиссии четыре пункта приема металлов были закрыты. Поэтому административная комиссия обратилась в областной комитет по охране окружающей среды, чтобы подобная деятельность осуществлялась только с разрешения администрации района.

Н. ЖУКОВ.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

УВАЖАЕМАЯ редакция! Мы пешеходы, которые ходим вниз и вверх по улице Ленина, хотим обратиться к нашему районному правительству, начальникам, которые отвечают за состояние дорог и тротуаров.

А точнее, предлагаем: пусть они, сердечные, пройдут от центра вниз по тротуару и назад, ну, а если начнут тонуть, то пусть идут посередине дороги, где их могут облить грязью с ног до головы лишние водители. Да и водители силь, но винить нельзя, ведь водятся некуда, она так и стоит озером на проезжей части.

Так вот, наверное, надо или перекрыть движение, абы кто не задавил, или смастерить деревянные тротуары, сделать их выше, хотя бы на уровне проезжей части, а не так, как сейчас.

Все-таки при А. С. Рубцова состояние дорог было лучше, а порядка в городе — больше. Сейчас снег сгребли кучами, где поало. О площади, как о центре, вообще стыдно говорить. Все же надеемся, что центральную улицу мы увидим в лучшем состоянии.

Списывать все на большое количество снега нельзя, ведь и летом, и осенью после сильного дождя по нашим городским улицам не проехать и не пройти.

И. ОСИПОВА,
ул. Ленина.

АХ, Довгань, Довгань... Он как всегда, появляется на телеэкранах в белой рубашке с галстуксом. Улыбка так и не сходит с его лица. А с какой уверенностью он заявляет: «Мы сделаем россиян самыми богатыми в мире».

Непонятно, кто это «мы»? И как это будет делаться? Ведь для такого заявления должно быть какая-то программа. И совсем непонятно: всех россиян сделают богатыми или только избранных? Если все-таки это значит, что крестьянина, и рабоче-го, и бомжа. Все будут разъезжать на «Мерседесах»?

А кто же будет работать? Или господин Довгань раздаст все свои сбережения? В другой рекламе Довгань уже конкретно говорит: «Я сделаю россияна самыми богатыми в мире». Чувствуете? Как убежденно звучит, «Я сделаю...»

И сколько было таких обещателей? Обещали нас накормить досыта, что будем жить при коммунизме. Сулили счастье через 500 дней. А если возьмем ваучеры, то все станем акционерами и будем жить только на дивиденды.

В. ЛУКАЧЕВ,
д. Куденково.



О спортивных достижениях ученицы одиннадцатого класса средней школы № 2 Ольги Петровой не раз писалось в нашей газете. Она неоднократно отстаивала спортивную честь района, становилась победителем в состязаниях по борьбе дзюдо и самбо в своей весовой категории. Недавно для Ольги произошло знаменательное событие — ей присвоен зеленый пояс по борьбе дзюдо и первый юношеский разряд по борьбе самбо.

НА СНИМКЕ: тренер Владимир Павлович Петров вручает в торжественной обстановке Ольге Петровой зеленый пояс и удостоверение о присвоении первого разряда.
Фото Е. Пульши.

Так мы живем

В КОНЦЕ февраля к главе Опочецкого района О. А. Ефимову пришла председатель охотобщества С. Н. Петров и рыбинспектор РООиР Р. Н. Иванов с ходатайством. Цитирую текст ходатайства: «Правление Опочецкого районного общества охотников и рыболовов просит Вас для более эффективных биотехнических и охранных мероприятий закрепить за РООиР следующие озера (перечисляются 16 наиболее крупных озер и река Великая). На приписных озерах РООиР разре-

Кого бы поштрафовать?

шить бесплатно ловить рыбу членам общества, участникам войны, инвалидам войны и труда, детям до 16 лет».

Что же побудило выше названных руководителей обратиться с таким ходатайством в администрацию района. Одна из основных причин — это нестабильное финансовое положение общества. За счет рыбаков-любителей, принужденных вступить в общество (членские взносы), платы за лицензии на рыбалку удочкой и штрафования рыбаков, ловящих рыбу без лицензии, обще-

ство хочет поправить свои дела.

Что касается желания штрафовать, то в нашем районе и без приписки водоемов к РООиР есть кого наказывать. Бьют рыбу током, браконьерствуют с помощью взрывчатки, ставят сотни метров сетей во время нереста. На это наши рыбоохранники откровенно говорят: «Мы боимся к ним подходить».

Цитирую ответ на ходатайство юриста администрации А. Н. Константинова: «Согласно статье 140 Вод-

ного кодекса перечень водных объектов, предназначенных для сохранения, воспроизводства и добычи рыбных ресурсов, определяется Правительством РФ и органами исполнительной власти субъектов РФ. Исходя из вышеизложенного, считаем, что закрепление за РООиР указанных в ходатайстве водоемов и введение лицензионной платы за любительский лов рыбы не входит в компетенцию районной администрации и является противозаконной».

В. ГЛЕБОВ,

ЕСЛИ

НА ПРОШЕ... собрании в... са) председа... пенко было... правились де... стве. И преж... разились в п... от коровы... стала выше... мов. А это э... племенная р... лась вловост... изошло на б... гатого рацио... Всего же в... головы крупн... та, из них 2... 310 тонн вал... дано из них... убыточно, ц... нам было Кооператив... мяса. Хорош... нако из-за н...

К ЮБИЛ... С... в Ж... Пушкин

«Опекуном... ссылке в Ми... дворянин С... Псковской гу... Никитич Пу... принимал Пе... Михайловско... встречался с... Пскове. Быв... его богатом... ве (сейчас... Красногород... Алексей Ни... отставной шт... гвардейског... полка, первы... пося в 1820... щемким уезд... лем дворянс... дах, псковс... предводител... дах, псковск... губернатором... годы. Именн... выходить пе... газета Псков... «Псковские... мости», бл... первая публ... во Пскове.

С великим... ва связывал... ему был пор... Пушкиным в... Михайловско... существовал... честь перво... сельского... ном лицейск... шкина княз... хайловича Г... племянника... Горчаковым... Михайловско... Князь Горч... уже успешн... тическую ка... самым круп... дипломатом...

Как псков... Алексей Ни... давал распо... тельно похо... горском М... 1837 года П... имение пок... нского зем... чтобы тот с... план и опис... го. Все это, ... ные рисунки... новым, явл... свидетельст... было Михай... на Пушкина...

КИ СЕМ

акция! Мы, ходим лице Лени- к нашему льству, на. е отвечают и тротуа- гаем: пусть пройдут от туару и на- нут тонуть, редине до-т облить лозы лихие телей силь- ведь воде так и стои- й части. е, надо или е, абы кого емастерить бы, сделать на уровне не так, как

С. Рубцова ыло лучше, — больше, или кучами, цади, как о видно гово- емся, что мы увидим

СИПОВА. л. Ленина.

гань... Он, ется на те- рубашке с а так и не А с какой заявляет: иян самыми

то «мы»? И аться? Ведь ия должна рамма. И всех рос- тыми или Если всех— янина, и ра. Все будут ерседесах? рабятать? гань раздас- ния? ме Довгань зорит: «Я мыми бога- ствуете? Как «Я сде-

ТЬ?

чень водных назначенных оспроизвод- ных ресур- нами испол- и субъектов ышеизложен- закрепление нных в хода- и введение тты за любн- не входит в онной адми- ется противо-

В. ГЛЕБОВ.

Идут собрания

ЕСЛИ БЫ НЕ КАМЕНЬ ДОЛГОВ НА ШЕЕ...

НА ПРОШЕДШЕМ отчетном собрании в кооперативе «Ис-» председателю В. В. Кар-пенко было что сказать. По-правились дела в животновод-стве. И прежде всего они вы-разились в повышении надоев от коровы. Продуктивность стала выше на 200 килограм-нов. А это значит, улучшилась племенная работа, уменьши-лась яловость. И все это про-изошло на базе не очень бо-гатого рациона кормления. Всего же в кооперативе 453 голубые крупного рогатого ско-та, из них 220 дойных коров. 310 тонн валовой надой, про-дано из них 255 тонн. Молоко убыточно, но по нынешним ценам было бы прибыльным. Кооператив продал 38 тонн мяса. Хороший результат. Од-нако из-за низких закупочных

цен производство его обо-шлось в три раза дороже. От-сюда и убыток 354 тысячи рублей. Внутренние ресурсы коопе-ратива позволяют ежемесячно выплачивать зарплату, 500 руб-лей она у животноводов, на-половину меньше у механиза-торов. Но у того, кто работает добросовестно, она намного выше. Говоря о растениеводстве, Виктор Викторович отметил, что из-за неблагоприятного года урожайность озимых со-ставила по 10 ц с гектара, яро-вых — по 6 центнеров. Однако валовой сбор — около 400 тонн — позволяет хозяйству иметь фураж, семена. Очень хорошо сработали со льном. Прямой оплаты за него пред-стоит получить 113 тысяч руб-

лей и 60 тысяч дотаций. Посе-яно более 300 гектаров ози-мых, вспахано с осени 200 га зяби. Но плохо то, что за лен не рассчитываются. Много идет бартера — из 729 тысяч руб-лей от реализации «живые» деньги составили 326 тысяч. Только одни горюче-смазоч-ные материалы обошлись ко-оперативу в 246 тысяч рублей. Кооперативу должны 145 ты-сяч. Но это явно не покрывает всех расходов, если учесть, что общий долг банкам, фон-дам, энергетикам, связистам и т. д. составляет миллион 62 тысячи рублей. Нас радует то, говорит до-кладчик, что со стороны пра-вительства наконец-то пробуж-дается интерес к отечествен-ному сельхозпроизводителю.

Хотя бы на словах. Однако техника, запасные части, удоб-рения, семена по-прежнему очень дороги. Нет дотаций, которые имеются у зарубеж-ных фермеров. Чувствуется в кооперативе и возросший у людей интерес к труду. Хотя далеко не все работают до-бросовестно, особенно в пе-риод сбора ягод. Итоги минувшего года в «Иссе» показали, что пик рас-пада, эйфория фермерства и частного земледелия прошли. Уже нет желающих выйти из кооператива. Жить совместно, работать хотя и трудно, но более перспективно. На собрании присутствовал и выступил начальник районно-го управления сельского хо-зяйства М. Я. Васильков. Н. ПАВЛОВ.

Коротко о разном... И мастер ГИЛЬДИИ

В ПСКОВЕ подведены итоги художественной выставки. Ди-пломом выставки награжден преподаватель Опочецкой школы искусств Владимир Ива-нович Михайлов. Ему присвое-но высокое звание художника «Мастер гильдии». Присуждены дипломы за второе место в выставке «Мяг-кая игрушка» художницам Ок-сане Кондаковой и Татьяне Петровой. Центр народного творчества области высоко оценил и работу Опочецкого отдела культуры во главе с Э. А. Корось за развитие ку-льтуры в районе, наградив его дипломом.

В феврале с огурцами

НЕДАВНО руководители хо-зяйств, главы сельских, адми-нистраций нашего района оз-накомились с хозяйственной и экономической деятельностью ряда хозяйств Великолукского района. Наши руководители были приятно удивлены объемами производства молока, мяса, структурами их переработки. В акционерном обществе «Ве-ликолукское» посетили теплицы. Под стекло упрятано от морозов шесть гектаров грун-та, и здесь благополучно про-израстают огурцы, помидоры. Опочане побывали в учхозе «Удрайское», ознакомились с откормом скота, переработкой мяса, молока. Продажу про-дукции хозяева ведут напря-мик — лично в руки покупате-ля, что удешевляет молоко, мясо и другие продукты пита-ния, так как нет посредников, что сокращает товарные на-ценки.

Одни плюсы

НЕ ВСЕ кооперативы могут похвастаться высокими надоя-ми молока, особенно их рос-том по сравнению с прошлым годом. А вот в «Глубоком» это сделать могут, если учесть, что продуктивность каждой коровы за год возросла на 260 килограммов. И это, как говорится, не временный успех животновод-ов. Надой растут и нынче. Ежедневно с фермы поступает молока на переработку боль-ше на 140 килограммов. Успех заключается в нала-женной племенной работе, кормлении скота. Ведь силос здесь заложен в основном из клевера.

Денег нет

НА СОСТОЯВШЕЙСЯ встре-че руководителей хозяйств Пушкиногорского и некоторых руководителей нашего района начальнику областного управ-ления сельского хозяйства А. Иванову был задан вопрос: будут ли выплачены дотации частнику за сданное молоко за прошедшие два года. На что начальник ответил, что выплат не будет. У правительства на это просто нет денег.

На социальные темы

БУДЕТ ЛИ СДЕЛАН ПОСЛЕДНИЙ ШАГ



В ОБЛАСТИ интернатов для больных с нервно-психи-ческими расстройствами на одной руке пальцев хватит со-считать, а специально мужских всего два — в Красногородске и Середке, в здании бывшей тюрьмы. Очередь желающих жить в интернатах огромная. И очередь эта постоянно попол-няется заболевшими людьми престарелого возраста и вы-пускниками специализирован-ных школ для умственно не-доразвитых детей.

А пока больные ютятся в сарайного типа помещении со сгнившими полами и отвалив-шейся штукатуркой. Чтобы не быть голословным, приведу выписку из акта, составленно-го пожарными в 1997 году: «... отмечено неудовлетвори-тельное противопожарное со-стояние объекта Болгатовского ПНИ. В лечебном корпусе, рассчитанном на 55 человек, содержится 72, большинство из которых с трудом передвига-ются. В некоторых палатах прогнил пол. В настоящее вре-

мя вынесено предупреждение директору Болгатовского ПНИ о возможности закрытия ПНИ». С того времени, если что-то изменилось в состоянии поме-щения, то только в худшую сторону. Но пока интернат не зак-рыт. Меньшинство, способное передвигаться, содержит под-собное хозяйство, обеспечивает себя и лежащих товарищей по несчастью молоком, мясом, овощами. После осмотра скот-ных дворов мне захотелось предложить сельхозуправлению привести сюда некоторых председателей хозяйств и по-казать им, как могут работать умственно неполноценные лю-ди.

Работающие на скотном дво-ре с гордостью показали упи-танных чистых коров, доволь-но хрюкающих сытых поросят, зеленое, насыщенное аромат-ом лугов сено. Кстати, сено сушится в вешалах, и ни одна охапка его не сгнила, несмотр-я на дождливое лето.

Есть в интернате и техника — комбайн, тракторы с навесным шлейфом, лошадь — все есть, нет только хорошей крыши над головой. А рядом стоит свер-кающее в лучах утреннего солнца трехэтажное здание и вселяет в больных надежду, что руководящие чиновники найдут крохи денег, чтобы за-вершить строительство этого здания и вселить в него не-счастливых людей. Осталось сделать один шаг. Будет ли он сделан? Или, как всегда, шаг вперед — два назад?

В. ПАВЛОВИЧ. НА СНИМКАХ: новое здание Болгатовского ПНИ почти гото-во; на работе в подсобном хозяйстве.



К юбилею поэта След в жизни Пушкина

«Опекуном» А. С. Пушкина в ссылке в Михайловском был дворянин Опочецкого уезда Псковской губернии Алексей Никитич Пещуров. Пушкин принимал Пещурова у себя в Михайловском, возможно, встретился с ним в Опочке и Пскове. Бывал у Пещурова в его богатом имении в Лямоново (сейчас это территория Красногородского района).

Алексей Никитич Пещуров — оставший штабс-капитан лейб-гвардейского Семеновского полка, первым взбунтовавший-ся в 1820 году. Он был опоче-цким уездным предводителем дворянства в 1823—28 го-дах, псковским губернским предводителем в 1827—29 го-дах, псковским гражданским губернатором все тридцатые годы. Именно при нем начала выходить первая регулярная газета Псковской губернии — Псковские губернские ведомости, была организована первая публичная библиотека в Пскове.

С великим поэтом Пещуро-ва связывало не только то, что ему был поручен надзор за Пушкиным во время ссылки в Михайловское, Пещуров при-ступил на торжестве в честь первого выпуска Царско-волынского лицея, был опеку-ном лицейского товарища Пу-шкина князя Александра Ми-хайловича Горчакова, своего земляка. На встречу с опочецким Пушкин ездил из Михайловского в Лямоново. Князь Горчаков в то время успешно делал диплома-тическую карьеру. Он признан самым крупным российским дипломатом прошлого века.

Как псковский губернатор Алексей Никитич Пещуров от-дал распоряжения относи-тельно похорон поэта в Свято-озерском монастыре. Летом 1837 года Пещуров отправил в Петербург покойного поэта губер-нского землемера Иванова, чтобы тот составил подробный план и описание Михайловско-го. Все это, а также тщатель-ные рисунки, сделанные Ива-новым, являются бесценным свидетельством того, каким было Михайловское во време-на Пушкина.

Ю. КОВРИЖКИН, директор музея.

Руководителю на заметку ИСКАЖЕНИЕ И НЕПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ОТЧЕТНОСТИ НАКАЗУЕМЫ

В СООТВЕТСТВИИ со статьей 28 Закона РФ «О предприятиях и предпринимательской деятельности» предприятие, независимо от его организационно-правовой формы, ведет бухгалтерскую и статистическую отчетность и предоставляет на их основе государственным организациям информацию, необходимую для налогообложения и ведения общегосударственной системы сбора и обработки экономической информации.

Государственная статистическая отчетность предоставляется органам государственной статистики по программе и в сроки, установленные для предприятий Госкомстатом.

Нарушением сроков предоставления отчетности является опоздание, длившееся до одних суток, а более одних суток рассматривается как непредоставление.

Искажением отчетных данных считается неправильное их

отражение, допущенное как в результате умышленных действий должностных лиц с целью сокрытия доходов и в других корыстных целях, так и вследствие нарушения действующих инструкций и методических указаний, а также арифметических ошибок.

Руководители и другие должностные лица, подписавшие отчет, несут административную ответственность за нарушение сроков и искажение отчетных данных в соответствии с Законом Российской Федерации «Об ответственности за нарушение порядка предоставления государственной статистической отчетности».

На каждом бланке статистического отчета имеется гриф с пометкой: «Непредоставление или нарушение сроков предоставления информации, а также ее искажение влечет ответственность, установленную законом Российской Федерации».

Однако в течение 1998 года допускали нарушение сроков предоставления статистической информации в районный отдел статистики СПК «Духновский», СПК «Варыгино», районное управление образования, ГДРС, ПУ-6, школа-гимназия № 3.

Искажения и недоучет в предоставленных сведениях о производстве продукции допускали ленозавод и совхоз «Красный фронтовик».

Несмотря на неоднократные напоминания, не предоставлял сведений о производственных и экономических показателях СПК «Красный Октябрь».

Отдел статистики предупреждает, что в случае предоставления искаженных статистических данных, повлекших исправление итогов сводной отчетности, будет взыскиваться дополнительный ущерб с данного предприятия.

Т. ДМИТРИЕВА,
начальник районного
отдела статистики.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогого НИКИТИНА Алексея Ивановича из д. Духново от всего сердца поздравляем с юбилеем!

Минуты быстро так бегут,
Часы тихонечко стучат,
Они как будто бы поют —
Тебе сегодня 50.
Пусть сердце бьется в такт часам,
Невзгоды стороной обходят.
И пусть к тебе на парусах
Вторая молодость приходит.

Сыновья, жена, невестка.



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОКУПАЕМ ЛОМ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ. Габарит до 300 руб. за тонну, негабарит — до 200 руб. за тонну. Немедленный расчет. Адрес: г. Опочка, ул. Романенко, 38-а (территория «Агропромсервиса»). Время работы: понедельник — пятница, с 9.00 до 17.00.
Лицензия Б957350, ГОМ:99:0173:001; от 25.01.99 г.

СДАЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру по ул. Автозаводской. Телефон 9-29-62.

2—2.

ПРОДАЕТСЯ снегоход «Бомбардир». Производство Канада, новый. Телефон (240) 21550.

2—2.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21063, 1986 года, 800 у. е. Торг. Обращаться: ул. Рабочая, 3.

СРОЧНО продается «Москвич-412». Обращаться: ул. Ленина, д. 91, кв. 8, с 17.00 до 19.00.

2—1.

МЕНЯЮ полдома в районе селю + 1-комнатную неблагоустроенную квартиру в районе рынка на дом или полдома на дом с доплатой. Телефон 9-19-63. Звонить с 8.00 до 17.00.

СРОЧНО продается сено. Обращаться: д. Решетниково Лобовской волости, к Яковлеву.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в кабинете № 10. Телефон 9-19-20.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2108, гаражом. Телефон 9-20-94.

Ювелирная мастерская производит ремонт и принимает заказы на ювелирные изделия. 19 марта с 11.00 до 15.00 (Доме быта, вход со двора).

ПРОДАЕТСЯ УАЗ, 1998 года. Телефон 9-31-93.

ПРОДАМ или СДАМ аренду гараж в районе ремзавода. Телефон 9-23-82, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ сено. Обращаться: Духновская волость, д. Чушково, к Вихровым.

ПРОДАЕТСЯ новый диван. Адрес: ул. Кр. командиров, д. 11, кв. 1.

ЗАО «Стимул» с глубоким прискорбием извещает о безвременной скоростной кончине на 33-м году жизни водителя предприятия Кудрявцева

Андрея Борисовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципального предприятия «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Тираж 4950.

Заказ 422.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела народного хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Постный стол

ЩИ КИСЛЫЕ С ГРИБАМИ

1 кг квашеной капусты, одна морковь, 2 головки репчатого лука, 40—50 г сушеных грибов, корень сельдерея или петрушки, 10 горошин черного перца, столовая ложка муки, соль, сахар по вкусу, растительное масло для жарки грибов, петрушки, сельдерея.

Капусту потушить до мягкости с добавлением мелко нарезанного лука, моркови в небольшом количестве воды. Грибы замочить, отварить, откинуть на сито, промыть, нарезать и обжарить. Грибной отвар процедить, опустить в него тушеную капусту, грибы, натертые на крупной терке, и обжаренные корни сельдерея, петрушки. Подогреть на сковороде до золотистого цвета муку, развести кипятком или грибным отваром, непрерывно перемешивая, до получения однородной массы. Мучную заправку ввести в щи. Приправить солью, сахаром, перцем, довести до кипения.

СВЕКОЛЬНАЯ ИКРА С ГРИБАМИ

600 г свеклы
40 г сушеных грибов
2 головки репчатого лука
4 ст. ложки растительного масла, соль, молотый черный перец, столовый уксус по вкусу.

Свеклу отварить до готовности, очистить от кожицы, мелко изрубить, обжарить в растительном масле. Сушеные грибы отварить, промыть, изрубить, обжарить в растительном масле. Репчатый лук очень мелко нарезать, обжарить до золотистого цвета в масле. Свеклу, грибы, лук соединить, приправить по вкусу солью, перцем, уксусом и перемешать.

БУТЕРБРОД С МОЛОКАМИ СЕЛЬДИ И СЕЛЬДЬЮ

200 г хлеба, 60 г растительного масла, 60 г молоко, 120 г сельди, 60 г яблок, 20 г зеленого лука.

Гренки из ржаного хлеба смазывают маслом, на середину кладут полоску сельди и молоко, по краям — тонкие кусочки яблок. Украшают зеленым луком.

◆ Дорога ◆ Транспорт ◆ Пешеход ...И — счастливого пути!

Перед тем, как отправиться в дорогу, следует внимательно осмотреть внешний вид автомобиля. Убедитесь, что во время стоянки он не получил повреждений, проверьте, нет ли подтеков топлива, масла.

Перед выездом проверьте документы. Помимо водительского удостоверения соответствующей категории и временного разрешения на право управления, у вас должны быть регистрационные документы на транспортное средство — свидетельство о регистрации. Оно выдается в ГИБДД вместе с номерными знаками. Если вы управляете транспортным средством в отсутствие владельца, необходимо иметь доверенность. В соответствии с действующим в настоящее время Гражданским кодексом РФ, доверенность на право управления транспортным средством без права передоверия и продажи может быть

выполнена в простой письменной форме без нотариального заверения. Доверенность выдается максимум на три года.

Не забывайте, что в первые два часа с начала движения происходит более половины всех ДТП. Научитесь своевременно и правильно отдыхать: после первых трех часов непрерывной езды — отдых десять минут, в дальнейшем стоянка такой продолжительности предусматривается через каждые два часа.

Дорожные условия движения могут постоянно меняться — не только при смене сезона, но и в течение дня, часа и даже в зависимости от расположения автомобиля на проезжей части.

Будьте особенно внимательны на последних километрах маршрута.

Г. МУРАВСКИЙ,
начальник ОГИБДД
Опочецкого района.

Здоровье

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ НЕДОСТАТОК ВИТАМИНОВ

A — проблемы со зрением, морщины, угри, шелушение кожи, ломкость ногтей и волос. Содержится в моркови, свекле, рябине, томатах.

B1 — быстрая утомляемость, болезни сердца, невриты. Содержится в отрубях, постном мясе, печени, пивных дрожжах.

B3 — нарушается обмен веществ. Содержится в дрожжах, печени, яйцах, зерновых.

B6 — кожные воспаления, снижение защитных функций организма. Содержится в зеленом салате, рыбе, морепродуктах.

B12 — анемия, замедление роста. Содержится в мясных, говяжьей печени и сердце.

C — нарушается рост костей, сосуды становятся хрупкими, в организме оседают тяжелые металлы и пестициды. Содержится в цитрусовых, шиповнике, облепихе, черной смородине, петрушке.

D — деформация костей, рахит. Содержится в молочных продуктах и рыбьем жире.

E — атеросклероз, раннее старение, сексуальные проблемы. Содержится (в малых, недостаточных количествах) в лесных орехах, абрикосах, растительных маслах.

СУББОТА,

ПУ
СТР

17 марта
отклонил от
го прокурор
Скуратова,
Б. Ельциным
Юрий Скуратов
занимать п
проголосова
только 6 бы
та в ЦКБ
Ю. Скуратов
и Е. Примаков

Долги по кан
онный фонд
быть ликвид
месяца, зая
заседании
Примаков. С
что с 1 апр
рубли, а с
индексацию
подготовить
15 проценто

«Ни о кан
не может б
этом никогд
этом сказав
внутренних
Степашин на
нии в Совет

Информаци
ции «Яблоко
ского о кор
стве Прав
правоохрани
ми РФ не
«Сейчас мо
ленно тольк
нию господ
информация
вбросил в с
«вердилось»
ник Главно
борьбе с
преступлен
С. Тесис.

От заним
освобожден
сударственн
комитета Ва

На Камчат
зультате ка
та МИ-8 пог
Семь чело
ния. Среди
министраци
района. 18
области бы

23 чело
зультате по
ночью с чет
психоневрол
ните, распо
ке Михайло
области.